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ATA DA R!EUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 
LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 
REALIZADA NO DIA CINCO DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE (05-02- 
2020). 

Aos cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte, quarta feira, na Câmara 
Municipal de Mariana, ás nove horas e vinte e um minutos, realizou a Reunião 
Extraordinária da Comissão Permanente de Finanças, Legislação e Justiça (Presidente 
Daniely Cristina Alves; Vice-Presidente: Marcelo Macedo; Vogal:Deyvson 
Ribeiro).Confirmaram presença:o Senhor Igor Bráulio Gomes Rola, Secretário 
Municipal de Desenvolvimento Econômico; o Senhor Doutor Aurimar Marcelo da 
Silva, subprocurador da Procuradoria Jurídica de Mariana; o Senhor Antonio Marco 
Gomes, Assessor da Secretaria de Desenvolvimento Econômico; o Senhor José Célio 
Fonseca da Cunha , Gerente da Empresa Multifier Participações e Investimentos Ltda; 
o Senhor Marco Antônio de Andrade , Gerente da empresa Multifiber Participações e 
Investimentos Ltda ; o Senhor Paulo Lessa, Analista de Projetos Socioeconômico da 
Fundação Renova. Estiveram Presentes, também: a senhora Sarah da Costa, 
representante do BDMG- Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais, o Senhor 
Antônio Mauro Gomes representante da Prefeitura, os Senhores Amarildo de Souza e 
Eliane Azevedo da ACIAM- Associação Comercial Industrial e Agropecuária de 
Mariana, o Senhor Edernon Marco, Secretário de Governo; o Senhor Heder de Oliveira, 
Doutor e Professor da UFOP e o Senhor Cleber Cássio, empresário local. ABERTURA: 
A presidente da Comissão Daniely Alves, em nome de Deus e do povo Marianense, 
havendo número regimental deu início aos trabalhos realizando a leitura da Ata da 
Reunião da Comissão Permanente de F inanças Legislação e Justiça realizada no dia três 
de fevereiro de dois mil e dezenove. Ata em discussão e votação, não havendo 
manifestação em contrário foi aprovada. A presidente da Comissão, Daniely Alves 
registrou a presença dos representantes da ACIAM e da Procuradoria e dos vereadores 
Juliano Gonçalves, Ronaldo Bento, Bruno Mol, Gerson Cunha, Marcelo Macedo, 
Geraldo Sales e Fernando Sampaio. Conforme solicitação, aprovada pelo Presidente da 
Casa, o Senhor Edson Agostinho de Castro Carneiro foi aberta a Palavra Livre para o 
Senhor Cleber Cássio que demonstrou toda sua indignação pelo fechamento do Jardim, 
o principal centro de lazer das famílias Marianenses. Informou que o fechamento do 
jardim vem causando grandes transtornos para os comerciantes locais, que vem 
sofrendo grandes prejuízos. Alertando para o fato da demora para o início das obras. 
Exemplificando que a Matriz da Sé está fechada a mais de cinco anos. O que preocupa 
ainda mais os comerciantes, devido à delonga do início das obras e a falta de 
transparência da Administração Pública com a população. Fazendo um apelo a 
Administração e a Fundação Renova para que tenham ações cautelosas. Com a palavra, 
o Vereador Bruno Mol, cumprimentou todos os presentes informando da importância de 
Ouvir os comerciantes e de se abrir um espaço na Reunião, esclarecendo que em 
nenhum momento a Casa se colocou contra a revitalização do Jardim. Informando que 
alguns dos membros da Casa se manifestaram de ser um investimento de cinco milhões 
na descaracterização do jardim, tanto que o projeto foi alterado. Em um momento que o 
município passa por inúmeros problemas e precisa de investimentos em outras áreas de 
suma importância. Citando o exemplo da policlínica do bairro Cabanas que foi fechada 
por risco de desabamento. Informando da sua critica dos cinco milhões serem gastos no 
Jardim nesse momento. Disse, também, a respeito da fala do Senhor Cleber Cassio, 
juntamente com outros comerciantes nas redes sociais, da falta de planejamento e 
critério para a execução daquela obra. Dizendo que para a elaboração de qualquer obra 
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inicialmente o projeto deve estar pronto. Questionando porque a cidade de Mariana 
fechou o jardim sem ter o projeto aprovado. Informando que Mariana possui um 
carnaval de grande tradição no estado de Minas Gerais, onde em trezentos anos de 
história sempre aconteceu no jardim. Indagando o fechamento do jardim semlinício das 
obras, prejudicando o carnaval. Informando que nunca uma Administração responsável 
fecharia a única praça da cidade no período do carnaval. Pedindo uma atenção a 
Presidente da Comissão, de Finanças e Legislação para a Segurança do Jardim. 
Esperando que a Prefeitura tenha um projeto de segurança, bastante audacioso para 
impedir o que estão prevendo que vai ocorrer ali. Lamentando pelo que os comerciantes 
locais estão enfrentando, informando que um empresário, em apenas um dia fez cinco 
rescisões, porque seu faturamento caiu drasticamente. Disse,também, que Mariana não 
apresentou nenhum projeto para receber o ICMS Turismo, informando, ainda, que o 
Governo do Estado notificou a prefeitura para apresentar o projeto. Onde Mariana, 
deixou de receber em torno de setecentos mil a um milhão de reais. Informando que 
com essa omissão da Administração Pública Mariana ficou fora de todos os roteiros 
nacionais e internacionais, porque quando as agencias vão vender o pacote de turismo, 
buscam as informações oficiais. Esclarecendo que o prejuízo para a cidade de Mariana e 
para os empresários é muito maior do que um fechamento do jardim. O vereador Bruno 
MóI disse que seria necessário chamar o executivo para uma conversa para expor todas 
essas questões, para que com bom senso a administração tire os tapumes do Jardim para 
evitar um mal maior. Permitindo que os turistas circulem no Jardim. Solicitando que o 
executivo trate os comerciantes locais com mais atenção. Informando que o empresário 
Marianense precisa de mais incentivos. O Vereador Bruno Mól pediu a deliberação da 
presidente da Comissão de Legislação e Justiça, para a realização de uma reunião com o 
executivo, antes do carnaval, para a prefeitura se manifestar a respeito do fechamento 
do jardim, prejudicando empresários locais e trazendo insegurança para todos os 
Marianenses. Solidarializando com todos os empresários. —A presidente da 
Comissãoregistrou a presença dos Vereadores Fernando Sampaio, Gerado Sales e do 
Presidente da Casa Edson Agostinho de Casto Carneiro. A Presidente da Comissão, 
DanielyAnves, atendendo a solicitação do vereador Bruno Mol e aproveitando a 
presença do secretario de Desenvolvimento Econômico, o senhor Igor Gomes, disse ser 
louvável ter o diálogo com o executivo, pois os imprevistos de uma obra sempre 
acontecem, sendo de responsabilidade do executivo, da Fundação Renova e do IPHAN 
prestarem esclarecimentos das pendencias que aconteceram. Informando da importância 
de uma construção, através do dialogo de todos os autores envolvidos de um Plano de 
Ação para minimizar esse impacto negativo do Projeto da Reforma do 
Jardim.Solicitando que o executivo, mais breve possível agende uma reunião com a 
Secretaria de Desenvolvimento Econômico, a Secretaria de Cultura e turismo. Sendo 
solicitada a presença da ACIAM, dos comerciantes locais, da Fundação Renova e do 
IPHAN. Pela ordem o vereador Deyvson Ribeiro disse que teve reunido com o Senhor 
EfrainRocha, Secretário de Cultura, onde ele questionou a respeito da segurança, 
reunião que contou também com o vereador juliano Gonçalves. Onde ficou acordado 
que a Guarda municipale a Policia Militar teria uma unidade móvel no jardim, que não 
tem mais causando grande insegurança. Solicitando a participação da Policia Militar e 
do Senhor Braz Azevedona reunião a ser feita na Casa .Informando da importância da 
circulação da Policia Militar e da Guarda no jardim. O Vereador Juliano Goçalves se 
manifestou em defesa da administração, desconhecendo alguma administração que 
tenha apoiado o Jardim até o presente momento. Onde com o projeto de colocação de 
cadeiras e mesas pode aumentar o faturamento dos comerciantes em trinta por cento, 
isso com a prefeitura apoiando com shows e eventos. E que as ações da atual 
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administração estão sendo feitas. E quanto ao Carnaval, foi explicado pelo senhor 
Efraim Rocha que o carnaval aconteceria ao entorno do jardim, sendo discutido com os 
comerciantes locais. CORRESPONDÊNCIAS: A Presidente da Comissão, Daniely 
Alves, solicitou o vereador Bruno Mol a leitura das correspondências e dos ofícios de 
convocação. Dando início as discussões a respeito do Projeto de Lei nº 03/2020que “ 
Autoriza a doação de imóvel à Multifiber Participações e Investimentos Ltda. Para 
Jfins de instalação de unidades Industrial e de prestação de serviços no município de 
mariana e dá outras providencias.” Com a palavra, o Senhor José Célio Fonseca da 
Cunha, representante da Multifiber Participações, realizou a apresentação da empresa 
Multifiber. Pela Ordem, o Vereador Ronaldo Bento, fez suas intervenções. Dizendo a 
respeito da diversificação industrial no Município. Informando de algumas lacunas a 
respeito da desmobilização — da empresa Multifiber do —Estado de Goiás para o 
município —de Mariana, questionando o adimplemento da empresa. E de sua 
preocupação a respeito do empréstimo do BDMG de cerca de trinta e seis milhões de 
reais para a instalação da empresa no município. E de uma doação de um terreno de 
trinta mil metros quadrados, no valor de oito milhões de reais sem clausula reversível. 
Informando ser a favor do Projeto de Lei. Porém, alertou para algumas questões de 
suma importância. E da discussão ampla para sua implementação. O vereador Deyvson 
Ribeiro alertou para o fato da empresa prever um numero de 200 contratações durante 
dois anos, muito inferior ao numero que havia sido informado pelo executivo na 
apresentação do projeto. Contrariando o que foi dito pelo chefe do executivo de serem 
empregos que pudessem beneficiar as mulheres do renda mínima, o projeto prevê a 
contratação de poucos graduados e pós-graduados. Complementando as palavras do 
Vereador Ronaldo Bento, o vereador Bruno Mol, informou ser favorável da 
diversificação econômica e de renda em nossa cidade. Porém enfatizou que não 
poderemos beneficia apenas um empresário. E da importância de se chamarem os 
empresários industriais locais. O Senhor José Fonseca da Cunha, mais uma vez, 
defendeu a implementação da empresa Mutifiber no município. O Vereador Ronaldo 
Bento,disse mais uma vez,ser favorável ao Projeto, porém disse estar temeroso em 
relação a sua implementação.O vereador Marcelo Macedo contribuindo com as 
discussões, realizou algumas observações a respeito de algumas cláusulas do Projeto de 
Lei e do Contrato Social da empresa Multifiber. Enfatizou que todos os vereadores são a 
favor da Diversidade Industrial no município. Dizendo da importância de uma discussão 
mais ampla para a aprovação do Projeto. A Vereadora Daniely Alves, realizou um 
esclarecimento a respeito da solicitação realizada pelo vereador Geraldo Sales a respeito 
da realização da Reunião Extraordinária. Dizendo ser um passo muito importante para 
nossa cidade. Sendo a primeira reunião de muitas outras para defender a Diversidade 
Industrial no município e resguardar o bem público. O Vereador Deyvson Ribeiro, 
disse ser a favor da Diversidade Econômica no município. Disse da importância de 
chegarem empesas no município de Mariana. Informando que seriam poucas vagas 
ofertadas, contrariando o que foi informado pelo prefeito municipal. Informou, ainda, 
que as pessoas da renda mínima não serão beneficiadas, pois as vagas disponibilizadas 
nos primeiros dois anos de sua instalação beneficiarão alguns poucos graduados e pós- 
graduados. Sendo realizado a leitura do art. 5º, inciso V do Projeto de Lei, conforme 
trecho a seguir “ Exaurido o prazo mínimo de dez anos, demonstre impossibilidade ou 
desinteresse na continuidade dos seus negócios em Mariana, a referida pessoa 
Jurídica, poderá alienar o imóvel com suas benfeitorias a terceiros” Informando do 
cuidado que todos os vereadores devem ter referente a aprovação. Disse, ainda, não ser 
favorável para a aprovação do Projeto de Lei da forma que está disposto para não 
prejudicar os Marianenses. Dizendo, ainda, que o executivo tem que provar que o 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
? Rs Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 
RA msNA R wWWW.camarademariana.mg.gov.br 

projeto não trará prejuízo para os Marianenses e que vai ser um projeto que beneficiará 
toda comunidade. Logo seu voto seria favorável. A presidente da Comissão Daniely 
Alves, questionou o vereador Deyvson Ribeiro da formalização das questões levantadas 
pelo vereador Deyvson Ribeiro para o encaminhamento a Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico.NO Senhor Aurimar Silva realizou algumas considerações. 
fazendo a leitura de algurús trechos do Projeto de Lei afirmando as clausulas de 
reserva. Com a palavra, a Senhora Sarah de Castro representante do BDMG esclareceu 
algumas questões referentes ao financiamento e a garantia de pagamento. Esclarecendo 
a respeito da Parceria e o conjunto de ações para atrair diversidade nas atividades 
econômicas do município. — O Vereador Marcelo Macedo questionou a respeito de 
garantia realizada pelo BDMG. E a Senhora Sarah de Castro disse que a análise de 
crédito referente ao Projeto de Lei ainda não está definida. Infomando, também, que o 
Projeto de Lei foi muito bem elaborado. Com a palavra, o Senhor Amarildo Souza, 
representante da ACIAM, disse da importância de se defender as empresas locais. 
Informando, ainda, que a ACIAM é favorável a novas empresas se estabelecerem no 
município, porém com um olhar diferenciado para os empresários locais. O Vereador 
Bruno Mol disse querer ampliar a discussão com os empresários locais industriais 
Marianenses para que tenham a primeira oportunidade de aquisição de um lote. Porque 
a prefeitura apresentou um terreno de trinta mil metros quadrados que antes não tinha. 
Para que depois do nosso empresariado ouvido e atendido outras empresas venham para 
o município. Solicitando a deliberação da Presidente da Comissão para encaminhar um 
oficio a ACIAM para informação de quantas empresas no município no ramo industrial 
que necessita de uma área para sua expansão no município, que estão instaladas no 
município e quantos anos estão operando na região. O Presidente da Casa, Edson 
Agostinho de Castro Carneiro contribuindo com a reunião questionou se não seria 
melhor a Fundação Renova intermediar para a aquisição do terreno para a empresa 
Multifiber Participações. O vereador Bruno Mol pediu que o Senhor Igor Gomes 
levasse em consideração a solicitação apresentada pelo Presidente da Casa e solicitou 
que o mesmo deliberasse Requerimento para sua elaboração a ser encaminhado para o 
executivo e a Fundação Renova. . Por final, o senhor Heder de Oliveira da UFOP 
realizou uma apresentação do Instituto de Ciências Sociais Aplicadas Programa de Pos- 
graduação em Economia Aplicada, informando de possíveis conexões da indústria têxtil 
a ser implementada no município. Informando que o relatório esta disponível na 
Secretaria de Desenvolvimento Econômico. O Senhor Paulo Lessa, representante da 
Fundação Renova informou a respeito do Programa Diversifica. Contudo, a Vereadora 
Daniely informou que o Projeto de Lei nº 03/2020 foi protocolado na Casa apenas dia 
vinte nove de janeiro de dois mil e vinte, sendo apresentado aos vereadores apenas aos 
três dias de janeiro do mesmo ano. Sendo discutido na presente data. Ressaltando terem 
menos de uma semana para apreciação do projeto, considerando suas ténto e dezessete 

Lâaginasª A Presidente da Comissão Daniely Alves, ressaltou, também a importância da 
Ulíããão que possui a competência de realizar a avaliação do Projeto pela sua 

legalidade, constitucionalidade e conforme a viabilidade financeira. Informando que a 
Comissão deve realizar um parecer que seja sustentável juridicamente. 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo, a reunião foi encerrada, às onze horas e 
dezenoveminutos. 

)


